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АКТИВНОСТИ СИНДИКАТА У 2022. ГОДИНИ

Сам почетак  године  је  обележио Јавни скуп,  14.02.2022.  године,  у  14  часова,  испред
МПНТР, Немањина 22-26. Јавни скуп је настао као ескалација незадовољства запослених
у предшколству члановa нашег синдиката, који су захтевали:

- Да МПНТР  обавеже Педагошки факултет у Ужицу да изда  потврде о еквива-
ленцији стеченог звања са академским звањем мастер (проблем датира од 2013. го-
дине, његово решавање интензивирано је од 2019. године до данас, и поред многих
обећања решења нема, а  дошколовани кадар трпи последице. Последња добијена
информација је да се до решења долази Закључком Владе РС.)

- Затварање предшколских установа у Србији, од 14.02. до 18.02.2022. године, како
би се направио епидемиолошки рез и смањио број оболелих.

- Исплату помоћи запосленима у предшколским установама Србије из текућих
буџетских резерви РС.

- Увећање цене рада за 15%.
- Измену Уредбе о коефицијентима за обрачун и исплату плата запослених у јавним

службама у делу који се односи на предшколско васпитање и образовање (6б).
- Признавања одговарајућег коефицијента дошколованом кадру у ЛУ где то још

није учињено и промену става Министарства финансија у давању сагласности за
проширење масе средстава.

- Исплату топлог оброка и регреса запосленима на минималној заради.
- Поштовање законског норматива о броју уписане деце у групи и растерећење

капaцитета тренутно преко броја уписане деце у васпитне групе.
- Да се запосленим у предшколским установама омогуће повољнији услови за ку-

повину станова (модел за војску, полицију и младе брачне парове).
- Исплату заосталих зарада у Белој Паланци, Смедеревској Паланци и Новом Паза-

ру.

      Радна група за предшколско образовање је престала са радом 2019. године. Од тада су
се чланови групе састали још три пута, на иницијативу нашег Синдиката. Покренула је и
решила неке од проблема у предшколству, на чему смо захвални, али као што се из захтева
горе види, многи проблеми још стоје, споро се решавају, а неки нови се отварају.  Зато
захтевамо поновно активирање Радне групе за предшколско образовање. 

    Иако је протест заказан у радно време, велики број запослених је био на боловању,



коришћења ранијих испланираних годишњих одмара због државних празника, преко 500
људи је присуствовало овом скупу и исказало своје н задовољство тренутним стањем. Оно
што је обележило овај скуп је присуство великог броја медија (у најави и преносу скупа) а
слоган који се издвојио је „НИСМО ВАС ТАКО ВАСПИТАЛЕ“.

Централне активности Синдиката у 2022. години су се односиле на  Иницијативу
за измену Уредбе о коефицијентима за обрачун и исплату плата запослених у јавним
службама у делу који се односи на предшколско васпитање и образовање (6б). 
Иницијатива је од стране сва три репрезентативна синдиката поднета 25.02.2022. године,
Влади  РС,  МДУЛС-у  и  Министарству  финансија.  Саставни  део  Иницијативе  је  био
финансијска  анализа  предложене  Иницијативе  и  детаљно  образложење  о  потреби
корекције исте.

У вези са анализом жељених активности са евалуационих листића са претходних
семинара, одржан је семинар на тему „Дисциплински поступак и улога председника
синдиката“  у  Соко  бањи  од  27.02.  до 01.03.  2022.  године  у  хотелу  Моравица.
Предавач: Драгана Вајовић, стручни сарадник Службе правних, економских и општих
послова ССС Београд.
Семинару  поред  чланова  РОС-а  присуствовали  су  и  гости  који  су  сами  сносили  све
трошкове.
 Саставни део семинара је била седница Републичког одбора на којој су усвојени:
Извештај о финансијском пословању Синдиката за 2021.,Правилник о
материјално  финансијском  пословању  ССПВО  Србије,  Финансијски
плана за 2022. годину, Извештај о раду Синдиката у 2021., Плана рада
за  2022.,Правилника о  канцеларијском и архивском пословању као  и
правилник о родној равноправности са планом мера у складу са ЗРР.

Како надлежна Министарства нису одговорила на Иницијативу Самосталног синдиката
предшколског васпитања и образовања Србије, о формирању Експертске радне групе, у
вези измене Уредбе, односно,  системског уређивања ове делатности, Републички одбор
Самосталног  синдиката  је  оценио,  имајући  у  виду  одржани јавни  скуп,  од  14.02.2022.
године, и најаву да ће се борба наставити кроз институције, да је потребно предузети: 

1. Поднети   Петицију,  у  складу  са  прописима,  за  измену  и  допуну  Уредбе  о
коефицијентима за обрачун и  исплату плата у јавним службама („Сл. гласник РС“,  бр.
44/21...123/2021-Др. Закон).

2.Синдикалне  организације  да  приступе  прикупљању  потписа  запослених,  чланова
Синдиката, за ову Петицију, у Предшколским установама и осталих грађана, а на основу
упутстава и обавештења Самосталног синдиката.
 
3. Организовати се јавни скуп, дана 20.03.2022. године, који почиње у 05 до 12 часова, на
Тргу  Николе  Пашића,  са  шетњом  према  Министарству  државне  управе  и  локалне
самоуправе  и  Министарству  просвете,  науке  и  технолошког  развоја,  а  овлашћује  се
председница Самосталног синдиката,  да донесе ближе одлуке у вези организације овог
скупа.



4.Председништво  РОС-а  Самосталног  синдиката  да  одради  анализу  стања,  по  питању
Одлука оснивача и постојећих Правилника о минимуму процеса рада и тиме припреми
РОС за евентуално доношење Одлуке о ступању у штрајк,  у делатности предшколског
васпитања и образовања Републике Србије. 

5.  Председница Самосталног  синдиката  да  ангажује  техничког  секретара и  да  донесе
ближе одлуке у вези организације.

 Како  надлежна  Министарства  нису  одговорила  на  Иницијативу  Самосталног
синдиката предшколског васпитања и образовања Србије, о формирању Експертске радне
групе, у вези измене ове Уредбе, односно, системског уређивања ове делатности ( по свим
питањима из претходног периода), Републички одбор Самосталног синдиката је оценио,
имајући  у  виду  одржани  јавни  скуп,  од  14.02.2022.  године,  и  најаву  да  ће  се  борба
наставити кроз институције, да је потребно предузети активности горе наведене, а чврсто
уверени  у  исправност  својих  одлука.   Сви  захтеви  које  смо  предали  Влади  и
министарствима остају на снази и биће поново предати заједно са Петицијом.

Више  хиљада  наших  чланова  се  окупило  на  Јавном  скупу  20.03.2022.  на  Тргу
Николе Пашића.

Протест је почео перформансом “Уредба мора бити здрава”, што је за учеснике и
говорнике  био  увод  у  тематски  део  скупа  "Уредимо  уредбу  –  није  тешко  дати  реч".
Окупљени  су  том  приликом  поручили  да  ће  рећи  „не“  мизерним  платама,  самовољи
градских управа, гурању проблема под тепих и невидљивом предшколству.
"Данас  смо  овде  да  дигнемо  глас  за  све  нас,  за  егзистенцију,  за  децу,  за  све  људе",
поручили су окупљени.

"Решили смо да потегнемо измену питање Уредбе како би наше предсколство било
боље. И не само за нас, него за спремачице, вешерке, помоћне раднике и друге. Ми смо
делатност  од  јавног  значаја,  без  нас  не  може да  функционише ниједна  привреда  нити
локална самоуправа.  Својим оснивачима поручујемо да не могу да очекују да  ћемо да
ћутимо. Свима нам мора бити добро", поручила је једна говорница.
Босиљка Јовановић

На бини са  које  су  се  обраћали  говорници постављени су  пластични лавори,  а
изведени  перформанс  је  престављао  својеврсни  пандан  наступу  Констракте,  што  је
недвосмислено  указивало  на  забрињавајући  положај  запослених  у  делатности
предшколског васпитања и образовања.

Гордана Синђелић,  спремацица, рекла је да од раних јутарњих сати или чисти снег,
уколико је зима, или одмах прелази на чишћење прашине до краја смене."Ми спуштамо и
тешке креветиће, њих има и по 80, што је јако тешко за једну жену. Ми смо одлазиле и у
ковид центре, где смо радили за 23.000 динара. Па то је непристојно. Без нас то не може да
функционише, а све нас је мање и мање. Јако смо незадовољне, не видимо се, а велика нам
је одговорност", рекла је Синђелићка.

Данијела Васиљевић из Чачка упитала је, да ли је можда случајно са њима данас и
министар Бранко Ружић? "Бавим се финансијама у вртићима, 70% администрације има
плату од 42.000 динара. Ту смо за родитеље, ту за запослене. Често радимо тај посао за
двоје  или  троје,  а  рокови  морају  да  се  испоштују.  Најнижа  плата  је  22.000  динара,
дозволите да и ми из вртића дођемо на посао и не бринемо за своју егзистенцију. Уредите



Уредбу и реците  да", казала је Василијевић.
Окупљени су дошли из Краљева, Сремска Митровице, Крагујевца, Чачка, Горњег

Милановца,  Власотинца,  Панчева и других већих градова широм Србије,  да они имају
проблем.   "Дошли смо  да  Вам се  јавимо и  да  кажемо да  имамо проблем.  Видимо  се
председниче", поручила је секретар Синдиката Слободанка Нинић. Испред Министарства
просвете  васпитачи  су  рекли  да  је  то  њихова  кућа.  "Ово  је  наша  кућа  и  знамо  коме
припадамо. Вичите ура, јер смо храбри, знамо шта хоћемо и шта заслужујемо", поручили
су окупљени. "Показали смо да не знамо за страх и ми ћемо ићи напред. Дивно је бити
домаћин данас. Ми смо хумани, пуни љубави али нам је егзистенција доведена у питање.
Чим прођу избори ми ћемо доћи у још већем броју само да им кажемо да не одустајемо.
Не смемо одустати", закључили су учесници протеста, а потом се разишли.

 
Након окупљања и бурних реакција окупљених на проблеме у свим слојевима ове

делатности, учесници протеста су се преко Теразија упутили ка Министарству просвете,
где  је  скуп  окончан,  застајући  успут  испред Старог  двора,  Министарства  финансија  и
здања Владе Србије.

Након протеста  кренуо је  интезиван рад на  прикупљању потписа на   петицији.
Потписи су се прикупљали  у више градова у Србији, у Београду на Тргу Николе Пашића и
на Тргу Републике.  У Новом саду су се потписи прикупљали три дана на различитим
локацијама. Скупљали смо потписе до формирања нове владе, а након тога уследила је
предаја петиције. 

Чланови Републичког одбора нашег Синдиката су одржали Јавну
седницу, након чега је предата петиција са више од 30.000 потписа за
измену Уредбе о коефицијентима и ургенције на Иницијативу за Измену
Уредбе  о  коефицијентима  за  обрачун  и  исплату  плата  запослених  у
јавним службама, део (6б)  у предшколском васпитању и образовању.
Петиције су предате  Влади РС, Министарству финансија и МДУЛС-у. У
МДУЛС делегацију нашег синдиката је примила помоћница Министра за
људске ресурсе Ивана Савићевић и саветница министра М. Милишић....

Трочлана делегација Синдиката је у Вади РС 12.12.2022. упознала
Јовану Радоњић са садржајем концепта који смо сачинили пре састанка.
Од Јоване Радоњић смо сазнали да ће прешколство у наредном периоду
бити један од приоритета Владе-поново. Како функционише ЈОБ и које
предности ће донети у сагледавању укупне ситуације у предшколству.
Да је 23.12.2022.  заказана конференција у Палати Србија на коју ће
бити  позвани  и  наши  представници,  где  ћемо  моћи  да  поставимо
питања  и  укажемо  на  проблеме.  Јована  Радоњић  је  обећала  да  ће
обавити разговоре са надлежним у МДУЛС и Министарству финансија, а
ми добили задатак да проверимо пример добре праксе у Европи где је
значај предшколства препознат, а запослени овом сектору истакнути у
јавном сектору по питању зарада и услова рада. Поново је прослеђен
списак општина који није исплатио 10000 динара по Закључку Владе.
Јовани  Радоњић  су  предати  економски  ефекти  предлога  корекције



Уредбе, које је колегиница Данијела образложила.

Први  састанак  Преговарачког  тима  за  закључивање  Посебног
колективног  уговора  о  допунама  Посебног  колективног  уговора  за
запослене у установама предшколског васпитања и образовања чији је
оснивач Република Србија, аутономна покрајна и јединица локалне само
управе одржан је 13.12.2022. године. На том састанку је предложено је
да  се  синдикати  договоре  око  новог  ПКУ-а,  обзиром  рок  примене
важећег  истиче  02.07.2023.  године.  Потребно је  да  се  одлучи  да ли
покренути  Иницијативу  за  нови  ПКУ  или  Иницијативу  за  Анекс
постојећег који би затим продужили на 3 године.  У  међу времену је
стигла информација од Милана Пашића помоћника министра просвете,
да  је  Иницијатива  са  свим  позитивним  мишљењима  од  осталих
министарстава,  послата Републичком секретаријату за законодавство
на мишљење.

У  складу  са  договором  на  састанку  у  Влади  РС  са  Јованом
Радоњић,  на позив председице Владе РС,  председница и  секретарка
нашег  синдиката  су  присуствовале  првој  Годишњој  Конференцији  о
образовању  23.12.2023.  године  у  Палати  Србије.   Премијерка  је  на
питање наше делегације  одговорила  да ће почетком јануара поново
почети са радом Радна група за предшколско образовање, која ће се
бавити стањем у предшколству Србије.  Влада је  свесна да  потребно
много више новца у ложити у ову област и положај запослених. 

          
     

Срдачно, 
                                            


